

Tychy dnia, 21.05.2024 r.

WYKONAWCY

Dotyczy:

Kompleksowe ubezpieczenie mienia, odpowiedzialności cywilnej oraz negatywnych skutków w środowisku dla:

MASTER – Odpady i Energia Sp. z o.o. w Tychach przy ul. Lokalnej 11.

Szanowni Państwo,

Na podstawie art. 284 ust 2 ustawy Prawo zamówień publicznych wyjaśniamy:

Pytanie 1:

W przypadku niewykonania dotychczas któregośkolwiek z powyższych zaleceń poaudytowych prosba o potwierdzenie, że zostanie wykonane przez Zamawiającego w ciągu maksymalnie 4 miesięcy.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że zalecenie poaudytowe nr 2/2023 wykonane zostanie w zależności od możliwości finansowych Zamawiającego. W kolejnym roku rozliczeniowym Zamawiający będzie chciał zaplanować taką inwestycję w planie budżetowym. Zalecenia poaudytowe nr 1/2023 częściowo zostały wykonane 09.04.2024, ostatecznie będą zrealizowane na przełomie czerwca i sierpnia b.r. (największe nasłonecznienie). Zalecenie 3/2023 jest realizowane na bieżąco.

Pytanie 2:

Zalecenia poaudytowe – prosba o stanowisko Zamawiającego na temat ich wykonania:

Numer zalecenia 1/2023 Badania i pomiary instalacji fotowoltaicznej –treść zgodnie z przekazany załącznikiem

Numer zalecenia 2/2023 Zabezpieczenie inwerterów montowanych na ścianie z płyt warstwowych .

Numer zalecenia 3/2023 Składowanie materiałów palnych / RDF / pod ścianami obiektów,.

Odpowiedź:

Numer zalecenia 1/2023

Przeгляд techniczny instalacji PV w tym zakresie został wykonany w lutym 2023 roku. W załączniku 1 Protokół z przeglądu instalacji pv, obejmujący wszystkie zalecenia. W tym roku 2024 zgodnie z zaleceniem z protokołu – pomiary będą powtórzone.

Numer zalecenia 2/2023

W Załączniku nr 2 notatka służbowa – opinia inspektora nadzoru budowlanego z której wynika, że ściana wykonana jest z materiału ognioodpornego – pianka PIR o klasie odporności ogniowej EI20, która stanowi barierę strefy przeciwpożarowej budynku hali. Tym samym twierdzenie o wykonaniu dodatkowego zabezpieczenia ppoż jest bezzasadne. „W opinii inspektora nadzoru budowlanego – potwierdzamy zapis o odporności ogniowej płyty PIR grubości 100 mm ,który ma wartość EI 20. W załączeniu deklaracja właściwości użytkowych płyt PIR”

Po przeprowadzonej wizji przez Dział Inwestycji przy udziale inspektora Nadzoru Budowlanego - Pana Leszka Pałysa w dn. 05/04/2024 w sprawie podniesienia wartości odporności ogniowej ściany, przegrody za powierzchnią na której zamontowane są falowniki instalacji fotowoltaicznej- hala nr 5, stwierdzamy, że istnieje techniczna możliwość podwyższenia odporności ogniowej ściany do wartości EI 120 poprzez zamontowanie dodatkowej obudowy ściany np. z płyt ogniochronnych FARMACEL na niezależnej konstrukcji stalowej od strony hali nr 6e na powierzchni 9 x 5m

Numer zalecenia 3/2023



Powyżej dokumentacja fotograficzna wykonana w dniu audytu ubezpieczeniowego – 25.10.2023 r. Jest to przygotowana przyzma RDF’u przeznaczona do załadunku na pojazd typu walking-floor i wywiezienia z zakładu co zostało wykonane także 25.10.2023 r. w trakcie wykonywanego audytu. Zgodnie z ustawą o odpadach miejsce to nie jest wskazane do składowania odpadów tylko tymczasowego magazynowania i przygotowania do transportu. Miejsca magazynowania wszystkich odpadów są w skazane i zaakceptowane w operacje ppoż oraz akceptowane Postanowieniem Komendanta PSP w Tychach. Dokument ten (w oryginale został przekazany do Urzędu Marszałkowskiego jako załącznik do zmiany Pozwolenia Zintegrowanego.

Pytanie 3:

Wnoskujemy o wprowadzenie dla klauzuli terroryzmu limitu odpowiedzialności 1.000.000,00 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie dla klauzuli terroryzmu limitu odpowiedzialności 1.000.000,00 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

Pytanie 4:

Prosimy o włączenie do zakresu ubezpieczenia klauzuli wyłączającej ryzyka cybernetyczne w poniższej treści (dotyczy części I pkt I- III):

Niezależnie od treści jakichkolwiek innych postanowień niniejszej Polisy lub jakichkolwiek klauzul rozszerzających jej postanowienia uzgadnia się, że Ubezpieczyciel nie odpowiada za jakiegokolwiek szkody powstałe w danych elektronicznych, w tym zniszczenie, zakłócenie, usunięcie, uszkodzenie lub zmianę, powstałe z jakiegokolwiek powodu (w tym, lecz nie wyłącznie, spowodowanych przez wirusy komputerowe lub inne oprogramowanie o podobnym charakterze, lub wskutek działań hakerów lub innych osób, polegających na nieautoryzowanym dostępie lub ingerencji w dane elektroniczne) oraz wynikające z nich jakiegokolwiek szkody następcze, w tym, lecz nie wyłącznie, fizyczne szkody w ubezpieczonym mieniu, utratę możliwości użytkowania, obniżenie funkcjonalności, utratę zysku będącą następstwem zakłócenia bądź przerwy w działalności, a także koszty i nakłady dowolnego rodzaju, niezależnie od jakichkolwiek innych powodów lub zdarzeń, które przyczyniły się równocześnie lub w dowolnej innej kolejności do powstania szkód.

Przy czym za:

- dane elektroniczne uważa się fakty, koncepcje i informacje w formie nadającej się do komunikacji, interpretacji lub przetwarzania za pomocą elektronicznych i elektromechanicznych urządzeń do przetwarzania danych lub urządzeń elektronicznie sterowanych i obejmują oprogramowanie oraz inne zakodowane instrukcje do przetwarzania i manipulowania danymi lub do sterowania i obsługi takich urządzeń.
- wirus komputerowy uważa się zestaw szkodliwych lub nieautoryzowanych instrukcji bądź kod zawierający szereg nieautoryzowanych instrukcji wprowadzonych w złej wierze lub kod, programowy bądź inny, który rozpowszechnia się za pomocą dowolnego systemu lub sieci komputerowej. Wirusy Komputerowe obejmują m.in. „konie trojańskie”, „robaki” i „bomby czasowe i logiczne”.

W przypadku braku zgody Zamawiającego na włączenie do oferty klauzuli, prosimy o pisemne potwierdzenie, iż nie jest intencją Zamawiającego uzyskanie pokrycia szkód w danych oraz szkód następczych (np.: ogień, eksplozja), których przyczyną jest atak cybernetyczny/działanie hakera”.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie do zakresu ubezpieczenia (dotyczy części I pkt I- III) klauzuli wyłączającej ryzyka cybernetyczne o zaproponowanej treści.

Pytanie 5:

Prosimy o włączenie do zakresu ubezpieczenia klauzuli wyłączenia chorób zakaźnych w poniższej treści (dotyczy części I pkt I- III):

Klauzula wyłączenia chorób zakaźnych

1. Z zachowaniem pozostałych niezmiennych niniejszą klauzulą postanowień niniejszej umowy ubezpieczenia, Strony postanawiają, że zakresem umowy ubezpieczenia nie są objęte szkody bezpośrednio lub pośrednio spowodowane przeniesieniem chorób zakaźnych, przy czym niniejsze wyłączenie nie dotyczy szkód rzeczowych w ubezpieczonym mieniu, które są następstwem innych zdarzeń objętych zakresem umowy ubezpieczenia.

2. W rozumieniu niniejszej klauzuli choroba zakaźna oznacza każdą chorobę, która może zostać przeniesiona za pomocą dowolnej substancji lub czynnika z dowolnego organizmu na inny organizm, w przypadku gdy:

- 1) substancja lub czynnik zawiera, ale nie wyłącznie, wirus, bakterię, pasożyta lub inny organizm lub jego odmianę, niezależnie od tego, czy jest uważany za żywy, czy też nie, oraz
- 2) metoda przenoszenia, bezpośredniego lub pośredniego, obejmuje między innymi przenoszenie drogą powietrzną, przenoszenie płynów ustrojowych, przenoszenie z lub na dowolną powierzchnię lub przedmiot, ciało stałe, płynne lub gazowe, lub między organizmami, oraz
- 3) choroba, substancja lub środek mogą powodować lub grozić spowodowaniem szkody dla zdrowia ludzkiego lub dobrobytu ludzi albo mogą powodować lub grozić spowodowaniem szkody, pogorszenia, utraty wartości, zbywalności lub utraty możliwości korzystania z rzeczy.

W przypadku braku zgody Zamawiającego na wprowadzenie powyższej klauzuli prosimy o potwierdzenie, że Intencją Zamawiającego nie jest objęcie ochroną szkód bezpośrednio lub pośrednio spowodowanych przeniesieniem chorób zakaźnych, o których mowa w ww. klauzuli.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie do zakresu ubezpieczenia (dotyczy części I pkt I- III) klauzuli wyłączenia chorób zakaźnych o zaproponowanej treści.

Pytanie 6:

Dla ryzyk będących przedmiotem postępowania (część I oraz II) prosimy o włączenie do zakresu ubezpieczenia klauzuli sankcji w poniższej treści:

Klauzula sankcji

Ubezpieczyciel nie będzie zobowiązany do zapewnienia ochrony ubezpieczeniowej lub wypłaty jakichkolwiek środków lub udzielenia jakichkolwiek świadczeń w zakresie udzielanej ochrony ubezpieczeniowej, jeżeli zapewnienie takiej ochrony, zapłata lub udzielenie świadczenia może narazić Ubezpieczyciela na jakiegokolwiek kary, sankcje lub restrykcje związane z nieprzebraniem sankcji handlowych, gospodarczych, ekonomicznych lub politycznych wprowadzonych na mocy rezolucji Narodów Zjednoczonych lub wynikających z norm prawnych i regulacji Rzeczypospolitej Polskiej, Unii Europejskiej, Stanów Zjednoczonych Ameryki lub Wielkiej Brytanii bądź jakiegokolwiek innych sankcji wynikających z obowiązującego prawa, a także w zakresie w jakim Ubezpieczyciel zobowiązany jest do zastosowania wobec klienta, wypłacanych środków lub udzielanych świadczeń, środków i sankcji przewidzianych w wyżej wymienionych sankcjach

Zakres terytorialny nie obejmuje Rosji, Białorusi, Ukrainy oraz państw i obszarów objętych sankcjami lub w których aktualnie toczy się konflikt zbrojny”.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie do zakresu ubezpieczenia dla ryzyk będących przedmiotem postępowania (część I oraz II), klauzuli sankcji o zaproponowanej treści.

Pytanie 7:

Jakie plany inwestycyjne Zamawiający zamierza wdrożyć w okresie realizacji zamówienia (w tym dot. poprawy zabezpieczeń przeciwpożarowych)?

Odpowiedź:

Zamawiający analizuje możliwości finansowe, aby w latach 2024-2025 wdrożyć działania mające na celu poprawę zabezpieczeń ppoż, w tym m.in:

- a) wdrożenie systemu szybkiej detekcji pożarów służącego do monitorowania miejsc magazynowania odpadów i włączenie do istniejącego systemu ppoż;
- b) modernizacja klap ppoż na hali intensywnego kompostowania - obiekt 6a
- c) budowa dodatkowego punktu monitorowania stanów centrali ppoż w Dyspozytorni Zakładu
- d) montaż doraźnych 2 punktów gaśniczych – działek gaśniczych wraz z infrastrukturą.

Pytanie 8:

Czy Zamawiający planuje wdrożyć zmiany w okresie realizacji zamówienia w zakresie prowadzonej działalności, organizacji produkcji, itp? Jeśli tak – jakie?

Odpowiedź:

Zamawiający w okresie ubezpieczenia planuje oddanie do użytkowania naziemnego zbiornika magazynowego o pojemności około 3500 m³. Inwestycja ta nie będzie miała jednak wpływu na zakres prowadzonej działalności, organizacji, produkcji.

Pytanie nr 9:

W nawiązaniu do ryzyka zapadania i osuwania się ziemi prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający nie oczekuje ochrony za szkody górnicze w rozumieniu ustawy Prawo geologiczne i górnicze.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, że w nawiązaniu do ryzyka zapadania i osuwania się ziemi, nie oczekuje ochrony za szkody górnicze w rozumieniu ustawy Prawo geologiczne i górnicze.